

Expunere de motive

pentru completarea Legii nr.290/2003 privind acordarea de despăgubiri sau compensații cetățenilor români pentru bunurile proprietate a acestora, sechestrate, reținute sau rămase în Basarabia, Bucovina de Nord și Ținutul Herța, ca urmare a stării de război și a aplicării Tratatului de Pace între România și Puterile Aliate și Asociate, semnat la Paris la 10 februarie 1947, precum și pentru completarea Legii nr.247/2005 privind reforma în domeniile proprietății și justiției, precum și unele măsuri adiacente.

De la momentul adoptării Legii nr.290/2003 au trecut doi ani și 5 luni, termen la care trebuiau analizate și aprobate toate dosarele depuse pentru punerea în posesie la atribuirile în natură și efectuarea de plăți pentru despăgubiri și compensații.

Datorită unor cauze care probabil că sunt legate de neidentificarea resurselor financiare, până în prezent nu s-au înregistrat cazuri de acordare a unor plăți la dosarele depuse și aprobate.

În vederea soluționării acestei probleme – care afectează un număr mare de români pe care destinul i-a determinat să-și părăsească proprietățile în anii războiului – propun ca în condițiile constituirii Fondului “Proprietatea” conform Legii nr.247/2005 să se acorde acțiuni în echivalent celor îndreptățiți să primească despăgubiri și compensații. Pe baza evaluărilor efectuate pentru stabilirea cuantumului despăgubirilor se va proceda la acordarea de acțiuni la fond, în similar celor care beneficiază de aplicarea legilor de restituire a proprietăților.

Consider că, prin aceste modificări în conținutul legilor menționate se face în mod efectiv un act reparatoriu și se rezolvă o problemă a cărei aplicare s-a amânat nejustificat.

Din aceste motive, propun reformularea și completarea unor articole din actele normative menționate, după cum urmează în proiectul de lege anexat.

Inițiatori:

CHIPER GHEORGHE – DEPUTAT P.S.D. ARAD

IORDACHE FLORIN – DEPUTAT P.S.D. OLT

UNGUREANU VASILE – SENATOR P.S.D. ARAD

VĂRGĂU ION – SENATOR P.S.D. TULCEA

